

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32-й № 107 (3011)

Суббота, 5 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

ПРИВЕТСТВИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Издательство политической литературы выпустило в свет книгу «Приветствие Коммунистической партии Советского Союза в связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина». В ней помещены выступления

руководителей партийно-правительственных делегаций социалистических стран, делегаций компартий капиталистических и развивающихся государств, национально-демократических

партий на торжественном заседании в Москве, посвященном ленинскому юбилею. В сборнике также опубликованы поздравительные телеграммы Центральному Комитету КПСС в связи с этим знаменательным событием.

(ТАСС).

МЕСЯЧНИК СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКОЙ ДРУЖБЫ

Традиционный месячник советско-вьетнамской дружбы начался 1 сентября в Советском Союзе. Он посвящен большому празднику братского народа — 25-летию Демократической Республики Вьетнам.

В дни месячника советские люди вновь продемонстрируют свою солидарность с вьетнамскими братьями, решимость и впредь оказывать им всестороннюю моральную, политическую и материальную поддерж-

ку. На промышленных предприятиях и в учебных заведениях пройдут митинги в защиту справедливого дела вьетнамского народа, вечера дружбы, посвященные славному юбилею ДРВ.

(ТАСС).

ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ

30 тонн зерна в Петропавловском отделении совхоза «Чебулинский» были завезены сырыми. Создалась угроза порчи зерна. Главный агроном совхоза Кононов А. Е. в отчаянии. Зерно нужно перевезти на механизированный ток в Ново-Казанку.

«Где взять людей, все заняты на уборочных работах» — не давала покоя мысль агроному.

Комсомольцы! Только они могут выручить. Секретарь первичной комсомольской организации Валя Осокина задумалась над предложением агронома. Комсомольцы-механизаторы все на полях, значит надо искать в селе. Фельдшер Виноградова Юлия, учителя Кузнецова Люба, ее однофамильца Кузнецова Валя, Недорезова Ольга раздумывали недолго: раз требуется помочь, значит

надо помочь. Сказано — сделано. К шести часам вечера, после своей основной работы, собрались они на току.

Закипела работа. Ничем не заменишь то чудесное, облагораживающее ощущение совместного труда, где работаешь не ради выгоды. Пришедшая в процессе работы усталость, как непрошенная гостья, была изгнана комсомольским задором, шутками и смехом.

Горячий выдался денек у девчат. В половине двенадцатого с тока ушла последняя машина с зерном. Мгла ночи легла над селом. Торжествуя над ней, звучала задорная песня, которую пели возвращающиеся с работы девчата.

В. СТЕПАНОВ.

К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ И ГРАЖДАН

В Чебулинском районном отделе социального обеспечения работают представители отдела социального обеспечения исполнкома, которые будут производить прием граждан по пенсионным вопросам 8 сентября 1970 года с 11 часов утра.

РАЙСОБЕС.

В связи с отмечаемым 3 сентября 25-летием победы над империалистической Японией Министр обороны СССР маршал Советского Союза А. А. Гречко издал Приказ.

Четверть века назад, говорится в Приказе, советские вооруженные силы наголову разбили крупнейшую стратегическую группировку японских милитаристов на Дальнем Востоке и тем самым внесли решающий вклад в разгром японского империализма.

В Приказе отмечается, что разгром империалистической Японии, последовавший за поражением фашистской Германии, привел к дальнейшему ослаблению сил мирового империализма, создал благоприятные условия для побе-

ды национально-освободительных и социалистических революций в странах Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии. Верный идеям пролетарского интернационализма, Советский Союз оказал неоцененную помощь народам Китая и Кореи в их освободительной борьбе.

Двадцатипятилетие этой славной победы, говорится далее в Приказе, наша Родина отмечает в обстановке всенародного патриотического подъема. В стране еще шире развертывается социалистическое соревнование за достойную безопасность в Европе и Азии, за установление дружественных отношений со всеми наро-

дами, в том числе, и с японским народом.

Однако наиболее агрессивные империалистические круги, прежде всего, в Соединенных Штатах Америки, не считаясь с уроками истории, развертывают военные приготовления. Они встали на путь политических и военных авантюризмов против миролюбивых народов, расширяют агрессивные действия в Юго-Восточной Азии. Серьезную угрозу делу мира в Азии представляет военный союз Японии и США, возрождение японского милитаризма, усиление экономической экспансии японских монополий в странах Азии.

В этих условиях Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для дальнейшего укрепления обороноспособности социалистического государства, в интересах упрочения всеобщего мира и безопасности народов.

Советские воины, верные ленинским заветам, безгранично преданные своему народу и великому делу коммунизма, надежно охраняют мирный созидательный труд советских людей и готовы отразить любую агрессию.

Министр обороны СССР поздравил личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота с 25-летием победы над милитаристской Японией.

(ТАСС).



Пятнадцать лет работает скотником в первом отделении Чумайского совхоза Осколкин Анатолий Павлович. За период пастбища он добился хороших надоев молока. С начала года по гурту надои составляют 1608 литров.

На снимке: скотник Осколкин А. П.

Фото Ю. Аицеса.

СОРЕВНУЮТСЯ МЕХАНИЗАТОРЫ

Социалистическое соревнование тружеников села, работающих на уборке урожая, не ослабевает. Совсем недавно, когда в колхозе «Сибиряк» были подведены результаты пятидневки, лучшим был шофер Дубс Владимир. Он был вынужден уступить место шоферу Щетинкину В. Н., который вывез за пять дней 158 тонны кукурузной массы. Раскладчиком был Смирнов А. С. Им выдали денежную премию. На кабине автомашины Щетинкина алеет красный вымпел передовика. Всего на четыре тонны отстал от него шофер Марынин В.

Кукурузоуборочный комбайн Моисеева В. С., из первой бригады колхоза «Сибиряк», не знает простоев. Комбайнерами за пять дней убрано 293 гектара кукурузы. Вторую пятидневку развеивается флаг, поднятый в честь комбайнеров колхоза.

СЕГОДНЯ НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Уборка урожая в районе идет полным ходом. Скошено зерновых 12400 га, силосной массы — 4250.

Из скошенного обмолочено зерновых — 8000 га.

Вспахано зяби — 5150 га. Засыпано семян 33 тысячи центнеров.

По хозяйствам указанные данные характеризуются следующими цифрами:

(В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби).

СОВХОЗЫ

«Чебулинский»	16,2	12,9
«Чумайский»	19,1	8,5
«Усть-Сертинский»	24,2	10,0

КОЛХОЗЫ

«Сибиряк»	13,4	13,3
«Победа»	17,1	15,2
«Дружба»	23,2	22,0
«Маяк Ильича»	21,7	14,6
По району:	19,5	12,1

Отличных результатов добился скотник первого отделения Чумайского совхоза Лебедев Александр. От группы коров, которых он пасет, надой всегда высокий.

На снимке: скотник А. Лебедев.

Фото Ю. Аицеса.

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ПОБЕДЫ



ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР: СЕМЬЯ, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, ШКОЛА

Советскими, комсомольскими и профсоюзовыми организациями совместно с работниками школ и общественностью, под руководством партийных органов проведена определенная работа по сокращению правонарушений среди подростков.

Если за 6 месяцев прошлого года в районе было зарегистрировано 4 правонарушения несовершеннолетних, то в первом полугодии этого года — только два. Комсомольские организации, исполнительные комитеты местных Советов, школы стали предметом интересования «трудновоспитуемыми» подростками, искать новые методы и формы вовлечения их в общественную деятельность. Усилили свою работу и административные органы, комиссия по делам несовершеннолетних. Но, к сожалению, правонарушения имели еще место. Только в этом году в отдел внутренних дел доставлено 18 подростков за различные антиобщественные поступки.

Много идет дискуссий, кто же больше виноват в формировании дурных поступков у подростка — школа, улица, семья? Слушаешь педагогов — виновны родители, последние (не все, конечно) бремя воспитания сваливают на школу, а если отчитывается где-то участковый инспектор, то все щишки валятся на него».

Но давайте возьмем эту мысль в ином плане. Сейчас не найдем такого производства, где бы не было составлено хороших, деловых производственных планов. Имеются планы текущие, перспективные, недельные и т. д. Но вряд ли мы найдем у кого-то хорошо продуманный план воспитательной работы, в котором нашлось бы место материальным затратам, индивидуальной работе с «трудными» подростками, работе с «трудными» семьями, диспуту о нравственности, борьбе с пьянством и хулиганством и т. д. А ведь воспитание человека — несомненно, более сложная задача, чем производство материальных благ.

Большим злом является пьянство, на почве которого рушатся семьи, страдает производство, и в конечном счете дети в подобных семьях становятся правонарушителями. Но мы в общем потоке дел иногда не занимаемся неблагополучными семьями и не принимаем эффективных мер.

До недавнего времени в селе Верх Чебула жила семья Меновщикова. Отец неоднократно судим, пьянствовал и в нетрезвом состоянии «воспитывал» ученика 6-го класса. Результаты этого «воспитания» сразу сказались. Юрий, не видя в отце доброго наставника, замкнулся, стал убегать из дома и совершил четыре кражи.

Имеется еще ряд подростков из числа школьников, которые в прошлом совершали серию правонарушений и сейчас стоят еще не прочно на жизненном пути. Мы время от времени интересуемся этими ребяташками.

И вот какая выясняется картина. Летом, когда дети находились на каникулах, многие из них нашли дело по душе,

определились по кружкам и время проводили интересно. Но посетив «неблагополучные» семьи и побеседовав с родителями «трудных» ребят, удалось выяснить, что за все лето ни один учитель их дом не посетил, в кружок их никто не вовлекал, ну а путевку в пионерский лагерь никто не предоставил. Родители в этих семьях деньги предпочитают тратить куда угодно, но не на пионерские путевки. Эти ребята были предоставлены сами себе, по неделе но-

учатся. А ведь можно и нужно использовать и различные формы морального воздействия, например, с портретом лучшего производственника — отца поместить портреты и его детей, от-личников учебы.

Сейчас все понимают, что воспитывать детей окриком, приказом, выговором нельзя, нужен большой такт и кропотливая работа. Хорошее мероприятие могло бы получиться, если бы собираясь родителей с их детьми и провести беседу

ная цель наказания в данном случае не достигнута.

Значительная часть антиобщественных проявлений совершается подростками в выходные, праздничные дни, каникулы. Однако исполнительные комитеты местных Советов, комсомольские и общественные организации не стали подлинными организаторами ребят в эти дни. Школьников можно встретить на улице поздно ночью. Они свободно ходят на вечерние сеансы в кино. Бесцельно шатаясь по улице, они ломают насаждения, озоруют, но никто из взрослых не понимается, чей ребенок сидит рядом с ним, что это за компания горланит непристойности на теневой стороне улицы.

В 1967 году был утвержден Институт общественных воспитателей, который призван сыграть заметную роль в воспитании подростков, особенно трудновоспитуемых. Но если посмотреть на работу этих воспитателей в нашем районе, то результаты окажутся очень неутешительными. Всего их было 35 человек, подобранные были люди, имеющие жизненный опыт, хорошие руководители. Но на сегодняшний день не найдешь ни одного товарища из числа этих воспитателей, которого можно было бы назвать в пример другим.

Когда комиссия райисполкома по делам несовершеннолетних делала выезд в село Николаевку, чтобы посмотреть, что же там делается по профилактике правонарушений и какова роль общественных воспитателей в этом, то николаевские товарищи не могли сказать что-либо вразумительное. И не случайно, что в 1969 году из всех правонарушений, которые были совершены несовершеннолетними, 60 процентов пало именно на Николаевку.

Вот где резерв сокращения преступности, вот где нужна действительно работа всех звеньев, всех общественных организаций.

Нам нужно больше использовать возможностей общественности рабочих коллективов при работе с родителями, которые не занимаются воспитанием детей. Пусть за пьянство, плохое воспитание спросит администрация, товарищи по работе, тогда эффект будет полнее, чем иногда беседа с такими родителями в общем кругу.

Следует заметить, что школа, исполнительные комитеты местных Советов, административные органы района не используют своих прав, которыми они наделены Законом. В этой части бросается в глаза то обстоятельство, что есть родители, которые не занимаются воспитанием детей, морально разложились, превратив свои квартиры в притоны пьянства, и мы не лишаем таких горе-родителей родительских прав. Это суровая, крайняя мера, но она будет предсторегающим фактором тем, кто забыл о самом высоком долге — воспитать достойных гражданин и за то, какими будут дети до достижения определенного возраста, целиком и полностью отвечают они.

М. КОПЫЛОВ,

ВНИМАНИЕ! ПОДРОСТОК

чевали где придется, и при раскрытии правонарушений приходилось их искать по самым глухим местам.

Наибольшую трудность в работе административных органов представляют те неблагополучные семьи, где родители ведут аморальный образ жизни. Социологические исследования в школах закрытого типа показали, что 32 процента из опрошенных воспитанников на вопрос, какие черты характера, привычки хотели бы они перенять от родителей, дети пишут: «Никаких!» «Отец часто пьет», или: «Я маму не люблю, она пьет водку», или: «Я ничего не хочу перенять от отца» и т. д.

Есть у нас родители, которые потеряли всякий авторитет у детей, поэтому надеяться на их помощь в воспитании и перевоспитании подростков бесполезно. Скорее всего, аморальный образ жизни таких пап и мам является непосредственной причиной, побудившей подростка к правонарушению.

На мой взгляд, есть существенные недостатки и в работе комсомольских организаций. Они, естественно, много работают над воспитанием молодежи, являются зачинателями многих хороших дел. Но мы, работники милиции, с ними не выработали взаимодействия, проводимые мероприятия у нас носят характер кампании. Редко, например, кто из комсомольцев взял шефство над подростком и организовал работу с ним по-настоящему или организовал рейд по выявлению случаев пьянства подростков и нарушения правил торговли, когда продавцы отпускают спиртное, папиросы детям. О проделанной работе отчитывается комсомол, отчитывается участковый инспектор, но редко, а практически никогда не сядут с ним вместе, чтобы рассмотреть вопрос о совместной работе, совместных действиях. Руководители хозяйств, подводя итоги социалистического соревнования, тоже не интересуются, как же члены коллектива воспитывают детей, каких сыновей и дочерей ведут себя, как

«О лучших папах и мамах», задушевный, простой рассказ руководителя, педагога взволновал бы сердца ребят и не оставил равнодушных.

Мне хотелось бы в этой статье затронуть вопрос о нравственном индивидуальном. Этот вопрос не новый, но он меня волнует в другой плоскости. С детства мы внушиаем человеку, что все дороги для него открыты и все в обществе у нас создается для человека, значит, и для него. Но мы забываем иногда внушить подростку, что все эти блага дают только труд. У молодежи нет подчас личной ответственности. Вот отсюда появляется мнение, что во всем кто-то виноват, неудачи сваливаются на школу, родителей, и вообще во всех бедах виноват кто угодно, но не он, не сам «неудачник».

Поэтому в воспитательной работе, по-моему, нужно больше делать упор не на права, а на обязанности. Уже в школах нужно прививать глубокое уважение к советским законам, развивать уважение к колlettivизму, чувство ответственности за свои поступки. Твердую поступку, умение противостоять дурному влиянию проявят лишь те, кто вынесет из школ глубокое убеждение в необходимости неуклонного сознательного и добровольного исполнения законов.

Правовую пропаганду не следует понимать как деятельное изучение законодательства, но необходимо дать понять, что 16-летний возраст позволяет научиться владеть своими поступками и приводить их в соответствие с требованиями жизни. Иногда наказание за правонарушение выносится условно, т. е. это уголовное наказание не применяется к лицу, если в течение определенного времени оно не совершил других правонарушений. Поэтому часто у окружающих ребят складывается мнение, что подросток остался безнаказанным, а мы, взрослые, не пытаемся даже разъяснить и смысл Закона. Вредность таких мнений очень велика, ибо предупредитель-



В дни летних каникул комсомолка Нина Назина работала на молочно-товарной ферме Чумайского совхоза. Здесь она помогала матери доить коров. Кто знает, возможно Нина постоянно будет работать на ферме?

На снимке: Н. Назина.

Фото Ю. Анцеса.

КАК РЕМОНТИРУЮТСЯ ДОМА КУЛЬТУРЫ

ЗИМЕ
НАВСТРЕЧУ

«Хороший хозяин готовит сани летом, а телегу зимой», — так говорят в народе издавна. В наше время эта поговорка не утратила своего значения.

С ремонтом учреждений культуры в нашем районе получается непонятное. Летом хозяйственники захлестывают сезонная работа, им нет никакого дела до ремонта клубов, и в результате к зиме помещения остаются неподготовленными.

Не многие клубы района готовы к работе в зимних условиях. Первыми, как обычно, заканчивают текущий ремонт, подвозд топлива Усть-Чебулинский и Алчедатский сельские Советы. А как обстоит дело с остальными?

В Усманском и Николаевском Домах культуры не произведе-

на побелка. Целое лето заведующие клубами Грунвальд В. Д. и Живов А. А., председатели сельских Советов ищут известие и никак не могут найти. В аварийном состоянии клуб в Ивановке. Капитальный ремонт будет закончен к 1 октября, но чем топить клуб, неизвестно. Топливо не завезено. В клубах Чебулинского совхоза нет сидений. Сколько раз приходилось обращаться к директору совхоза с просьбой сделать диваны, но у него то плотников нет, то материалов.

Неполадки и недоделки в Домах культуры можно перечислять долго. В августе 1969 года на исполкоме районного Совета рекомендовали директору совхоза «Усть-Сергинский» т. Панченко и совхоза «Чебу-

линский» т. Рихтеру проконтролировать ремонт клубов в Курск-Смоленке, Орлове, Розово, Покровке. В настоящее время изменений не произошло: клубы совершенно непригодны для работы в зимних условиях. Крыши текут, полы провалились, а ведь при клубах расположены библиотеки. Книжные фонды приходят в негодность.

Мне кажется, что руководители хозяйств не чувствуют ответственности за подготовку учреждений культуры к работе в зимних условиях. Недаром из хозяйств уезжают молодежь, потому что некуда пойти, негде проводить свободное время.

А. ЧАСОВСКИХ,
заведующая отделом культуры.

УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ!

И ... ПРОЗВЕНЕЛ ЗВОНОК

Утро первого сентября выдалось пасмурным, однако капризы погоды не помешали торжеству Орлово-Розовской средней школы. С большими букетами цветов георгинов, гладиолусов, астр, закрывающими даже самих обладателей, важно шествуют первоклассники. Ребята постарше — серьезные и подтянутые, нарядные, сверкают белизной воротничков и манжетов. Десятиклассники, загорелые и окрепшие за лето, прогуливаются по двору группами.

На линейку выстраиваются шумно и долго, не могут умолкнуться. За лето накопилось много впечатлений, которыми именно сейчас хочется поделиться. Знамя, вынесенное под звуки горна, заставило школьников умолкнуть и поддаваться. Знаменосец и ассистенты проходят с развевающимся красным полотнищем вдоль строя школьников и занимают свое место.

— Дорогие ребята! — приветствует школьников директор школы Бредихин Иван Семенович. — Сегодня вместе с многомиллионной армией мальчишек и девчонок вы сидете за парты. Прозвенит звонок, и начнутся занятия. Надеюсь, что за лето вы хорошо отдохнули, набрались свежих сил, и в этом учебном году приложите больше старания и усердия. В нашей стране представлена возможность каждому обучаться в школе. В новом учебном году наша школьная семья пополняется самыми маленькими — первоклассниками. Ребята, займите свое место в строю.

Завуч Даниленко Галина

Под дружные аплодисменты собравшихся неуверенно и робко первоклассники выстраиваются по одному. Провожает своих питомцев в первый класс воспитатель детского сада Алябьева Елена Алексеевна. Она дает последние наставления, пожелания в учебе, труде, быть послушными и примерными в школе, не забывать детский сад.

Слово предоставлено Вшивкову Владимиру Ивановичу, секретарю партийной организации. Он желает школьникам, учительям славного пути в новом учебном году. Ребятам комсомольского возраста вступить в ряды членов ВЛКСМ, быть активными комсомольцами, организаторами всех лучших начинаний, мероприятий. «Приложите все силы с начала учебного года, не терпите в классе двоечников, нарушителей дисциплины. В нашем учительском коллективе прекрасные педагоги, которые дадут вам ценные знания. Умейте взять их для себя. Партийная организация и местный комитет желают плодотворной учебы в новом году».

От имени родителей выступила Буряк Галина Михайловна. В такой же день сентября она переступала порог этой школы. С благодарностью и теплотой отозвалась она о первой учительнице Вороновой Марии Михайловне.

Волнуясь, выступали Новикова Таня и Кочетова Света, ученицы пятого класса, с просьбами словом обратились к своей первой учительнице Дубининой Марии Федоровне.

Фото Ю. Анцеса.

Александровна сказала: «В этом году наша страна отмечает знаменательное событие. 2 октября исполняется 50 лет со дня выступления Владимира Ильича Ленина на III съезде комсомола. Для достойной встречи этой даты комсомольцы школы должны приложить свой энтузиазм, активность. Не менее торжественный праздник у нас в школе. В этом году празднуется юбилей Щуровой Марии Федоровны. Двадцать лет она работает в школе. Ее ученики стали учителями, инженерами, врачами. Пожелаем нашей уважаемой Марии Федоровне быть всегда такой же молодой, веселой, жизнерадостной». Бурные аплодисменты прервали Галину Александровну. «Наш учительский коллектив, — продолжала она, — пополняется новыми учителями. Преподаватель иностранного языка Созыкина Галина Александровна, физики — Лось Лидия Андреевна, химии — Пантелеева Ольга Степановна, русского языка — Стрельникова Елизавета Ивановна».

Закончилась линейка традиционным школьным звонком первоклассницы Леоновой Наташи.

С линейки ребята расходятся по классам. В коридоре затихают шаги и голоса ребятишек. С журналами в руках едут в классы учителья. Некоторые из них, заметно волнуясь, подходят к учительскому столу и говорят приготовленную фразу: «Здравствуйте. Я новая учительница. Давайте знакомиться!».

Б. НУРДЫБАЕВА.



Счастливое детство.

Фото Ю. АНЦЕСА.

ДЕНЬ УЧЕБЫ

В помещении санэпидстанции состоялся очередной день фельдшера. Были рассмотрены вопросы: расхождение диагнозов по направлению фельдшера и в поликлинике; подготовка больных к рентгенологическому исследованию желудочно-кишечного тракта; особенности пневмонии у детей и оказание экстренной помощи. Заведующий методическим кабинетом Блашковский И. В. обратил внимание собравшихся на особенности работ фельдшерских пунктов в период уборки. Из городов в помощь сельчанам приехали рабочие.

ПРЕМИИ СЕЛЬСКИМ НОВАТОРАМ

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов принял Постановление «О дополнительных премиях ВЦСПС за внедрение научной организации труда и механизацию ручных работ в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях».

За разработку и внедрение мероприятий по научной организации труда для коллективов совхозов, колхозов и других сельскохозяйственных предприятий установлены премии: первая — в размере пятнадцати тысяч рублей, вторая — в сумме десяти тысяч и третья — пять тысяч рублей.

Коллективы, добившиеся наилучших результатов в механизации ручных работ, получают одну первую премию в сумме десяти тысяч рублей, одну вторую в размере пяти тысяч рублей и одну третью — в три тысячи рублей.

Премии ВЦСПС присуждаются ежегодно ко Дню 1 Мая. Коллективы, удостоенные премий ВЦСПС, награждаются дипломом, а рабочие, инженерно-технические работники и служащие, внесшие существенный вклад в разработку и внедрение мероприятий НОТ, — нагрудным знаком ВЦСПС установленного образца.

(ТАСС).



ИЗ ДЕТСКОГО САДА РЕБЯТА УХОДЯТ В ШКОЛУ. ЗАВЕДУЮЩАЯ ДЕТСКИМ САДОМ Р. Н. КОТЛОВА ВРУЧАЕТ СВОИМ ПИТОМЦАМ ПАМЯТНЫЕ ПОДАРКИ.

Фото Ю. Анцеса.



Знамя школы перед торжественной линейкой.

Фото Ю. АНЦЕСА.

ПОДЛИННЫЕ ЦЕЛИ ПОЕЗДКИ АГНЮ

Знакомясь с высказываниями американских буржуазных газет о различных аспектах политики Вашингтона, порой просто диву даешься беззастенчивым попыткам черное выдать за белое, или как гласит поэтическая пропаганда, «превратить карася в поросся!». Последний конкретный пример тому — освещение органами американской прессы только что закончившейся поездки вице-президента Соединенных Штатов Америки Спиро Агню по странам Юго-Восточной Азии.

Возьмем, например, газету «Крисчен Саен Монитор». Она стремится представить дело так, будто агрессивную, захватническую политику в Азии проводил бывший президент Джонсон, а нынешний, Никсон, — совсем другое дело. Он-де отказался от «наступательной» политики, он за мир в Азии, и цель поездки Агню — претворение этой «миролюбивой» политики в жизнь.

Но сразу же, естественно, возникает вопрос: как совместить «отказ» Никсона от «наступательной политики» с вторжением американских войск в Камбоджу, вызвавший гневный протест и осуждение народов

всех стран мира. И далее — в чем состоит «миротворческий» характер азиатского турне вице-президента Агню? Может быть, он призывал правительство Таиланда вывести войска этой страны из Вьетнама, куда они вторглись вслед за американскими оккупантами? Может быть, он советовал диктатору Пак Чжон Хи обратить огромные средства, расходуемые им ныне для подготовки военных авантюризмов, на ликвидацию поистине катастрофического положения южнокорейской экономики?

Нет, все как раз наоборот. Факты говорят о том, что вице-президент США преследовал в ходе поездки лишь одну цель — еще сильнее втянуть азиатских сателлитов США в трясину войны на Индокитайском полуострове, аквазировать агрессивные действия не только во Вьетнаме, но и в Камбодже.

В Сеуле Агню от имени Никсона дал обещание о дополнительной «помощи» на реорганизацию южнокорейской армии. В Бангкоке он добивался согласия Таиланда на посылку в Камбоджу 5 тысяч солдат. На Тайване американский вице-

президент потрясал долларовым мешком с целью ускорить переоборудование ряда тайванских аэропортов с тем, чтобы они могли принимать тяжелые бомбардировщики «B-52», совершающие разбойничий налеты на Вьетнам. Отнюдь не о милитаристических акциях вел Агню переговоры с сайгонскими марионетками. Здесь так же, как и в других азиатских столицах, которые он посетил, американский вице-президент в соответствии с «доктриной Никсона» добивался увеличения поставок «пульчного мяса» для ведения агрессивной войны против народов Индокитая.

Таким образом, становится ясно, что американский вице-президент совершил свою поездку под лозунгом войны против азиатских народов.

Не прекращающиеся выступления широких слоев американского народа против военных авантюризмов США в Юго-Восточной Азии говорят о том, что буржуазной пропаганде не помогает даже прямая ложь, ее попытки выдать черное за белое не дают результата.

В. ГОНЧАРОВ.
(ТАСС).

«ВОЙНА НЕСПРАВЕДЛИВА И ПРОТИВОЗАКОННА»

Под звездно-полосатым флагом США угадываются очертания гроба. Чуть ниже — подпись, слова которой столь же лаконичны и горестны для тысяч американцев, лишившихся во Вьетнаме своих сыновей и братьев, как и сам снимок, занявший целую страницу в газете «Вашингтон пост». «За последние 9 лет свыше 327 тысяч наших товарищей было убито или ранено во Вьетнаме. С каждым днем это число возрастает. Мы не можем больше молчать».

Этот призыв и фотография помещены в газете на средства организации «Ветераны за мир во Вьетнаме». «Мы собственными глазами видели вьетнамскую войну, — говорится в призывае, — поэтому мы пришли к убеждению, что эта война несправедлива и противозаконна.

Во Вьетнаме происходит гражданская война, на вмешательство в которую Соединенные Штаты не имели ни права, ни полномочий. Цель вмешательства США — подчеркивают ветераны войны, — попытка удержать у власти сайгонское правительство, представляющее собой военную диктатуру, упрятавшую за решетку свыше 40 тысяч своих противников.

... «Мы собственными глазами видели, — говорится далее в призывае, — что принесла война вьетнамскому народу. Страну уничтожают бомбами, химическими и отравляющими веществами. Жертвами этой войны ежегодно становятся 200 тысяч мирных жителей, свыше 60 процентов из которых — дети».

Руководители антивоенной организации призывают своих со-

граждан осознать губительные последствия войны для самих Соединенных Штатов. «Наши страны переживают все углубляющийся раскол. Наша молодежь лишается идеалов. Решение самых злободневных внутренних проблем безнадежно запущено из-за нехватки средств, в то время как война, которая уже обошлась нашей стране в 130 млрд. долларов, продолжается, пожирая 800 долларов в секунду, 48 тысяч долларов в минуту, 2 880 тысяч долларов в час...».

Газета была вынуждена поместить это красноречивое объявление бывших солдат, отправленных правительством США воевать за неправое дело, потому что все больше американцев разделяют выводы, к которым пришли ветераны: «Вьетнамская война не может быть решена военными средствами».

Л. ЖЕГАЛОВ,
корреспондент ТАСС.

В семье Петровых оживленно и весело. Из гостиной слышатся звуки музыки, смех гостей. Володе — старшему сыну исполнилось восемнадцать лет. Неожиданным и приятным сюрпризом для него — подарок родителей. Ему вручили ключ от мотороллера — его мечта. А не баловствали такой подарок? Родители загадочно улыбаются. Десять лет назад они застраховали своего сына, и теперь к его совершеннолетию получили определенную сумму.

В Чебулинском районе заключили договоры по страхованию детей 70 родителей. Черкашина Мария, работница детского сада, застраховала трех дочерей, Носкова Антонина, работница Госстраха, застраховала двух сыновей, Толмачева Галина, работница совхоза «Чебулинский», застраховала двух дочерей на разные суммы.

Если вас заинтересовал этот вид страхования, то обращайтесь в районную инспекцию Госстраха или к страховому агенту.

В. ДОЛМАТОВА,
начальник инспекции
Госстраха.



5 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

- 12.00. Новости.
- 12.15. Для детей. Мультфильм.
- 12.30. В мире животных.
- 13.30. Цветное телевидение. Гиде Мопассан. «В своей семье». Телеспектакль.
- 14.40. Музыкальная передача.
- 15.50. Новости.
- 16.00. Актуальные проблемы экономики. Потенциал Сибири. Передача 3-я.
- 16.30. «Вей, ветерок». Телеспектакль.

КЕМЕРОВО

- 18.00. Для малышей. Мультфильм.
- 18.20. «Портрет Дориана Грея». Телесериал. II серия.
- МОСКВА
- 19.25. Новости.
- 19.45. Огни цирка.
- 22.10. «Коппелия». Спектакль Пермского театра спектакля и балета им. П. И. Чайковского.

II ПРОГРАММА

- 19.28. Программа передач.
- 19.30. «Долалай». Фильм-концерт.

20.30. Спокойной ночи, малыши!

20.35. «Баллада о Сирано». Фильм-спектакль.

21.50. Концерт.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Село Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра».

Телефоны: редактора — 0-40, редакции — 1-19, типографии и бухгалтера — 0-43.

Чебулинская районная типография газеты «Ленинская искра» управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 2671 экз. Заказ 828

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.



С тех пор прошло девять лет, когда Степан Кондратьевич Парахневич — житель села Верх-Чебула — посадил около своего дома пять фруктовых деревьев. Не верили соседи, что деревья дадут плоды. Зато верил в успех Степан Кондратьевич. А теперь он собирает по 70 и более килограммов плодов.

На снимке: С. К. Парахневич в своем саду.

Фото Ю. Анцеса.